



曾德亚在周口调研疫情防控宣传工作时强调 发挥宣传思想工作 凝聚力量引领群众的关键作用

本报讯（记者 吴继峰）2月12日下午，省委宣传部常务副部长曾德亚到周口调研疫情防控宣传工作。市委常委、宣传部长、市政府党组成员王少青陪同。曾德亚强调，要切实发挥宣传思想工作凝聚力量、引领群众的关键作用，为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战提供有力舆论支持、激发强大精神力量、树立坚定必胜信心。

曾德亚一行首先来到郸城一高周口校区建设工地。在听取工地负责同志疫情防控工作和复工情况介绍后，曾德亚指出，要加大宣传培训力度，督促工地在岗人员学习好、掌握住疫情防控知识，强化个人防护措施，确保施工和管理人员在搞好工程建设的同时保护好身体健康。

在中原社区A区东门疫情防控卡点，曾德亚向值班干部和医护人员详细了解疫情防控知识宣传情况，并现场翻阅有关部门编印的疫情防控知识手册。

科学精准防控疫情 同步有序复工复产

本报讯（记者 李莉）2月12日上午，市委常委、常务副市长吉建军，副市长胡军带领市相关部门负责同志，深入淮阳区、太康县调研指导疫情防控和重点工作建设及部分企业复工复产工作。

在淮阳区陈州华英禽业、辉华面料和太康县光大环保能源、牧原农牧、银鑫棉业等企业，吉建军、胡军深入厂区，实地察看疫情防控措施落实和企业车间生产情况。吉建军、胡军指出，疫情防控要科学、精准，因地制宜、因势，措施适度。复工复产要严格落实细出厂区管控、体温检测、区域消毒等防护措施，随时掌握劳务人员动态，做到管理有的放矢。

曾德亚指出，要进一步普及疫情防控知识，宣传疫情防控形势，让社区居民理解配合、支持参与疫情防控工作，为最大限度减少人员聚集、降低疫情蔓延风险营造好的防控氛围。

当前疫情正处于胶着对垒状态，在关键时期，党的新闻媒体具有权威发声、稳定人心的特殊作用。调研期间，曾德亚还来到周口广播电视台，看望慰问广大新闻工作者。他对周口新闻工作者挖掘报道的扶沟县医务工作者刘海燕和女儿隔空拥抱、项城县医生李菲菲把孩子送回老家后驰援武汉的暖心故事，给予充分肯定。曾德亚指出，要把镜头、笔触对准疫情防控主战场和第一线，推出有思想、有温度的好作品；要及时解疑释惑，消除恐慌心理，引导群众理性看待疫情；要从全局高度统筹好疫情防控和经济社会发展等各项宣传报道任务，用新闻工作者的担当作为，服务疫情防控工作，助力经济社会发展。（②3）

吉建军、胡军强调，要正确处理疫情防控和经济发展的关系，坚持两手抓、两不误、两促进。各级各部门要清醒研判疫情发展态势，严格落实落细各项防控措施，科学有序抓好复工复产工作，积极谋划重点项目落地推进，确保全力防控疫情和推进经济发展“两不误”。发改、人社、工信、卫健等部门要深入企业开展服务活动，帮助企业尽快复工、尽早复产，最大限度对冲疫情影响，努力保持全市经济社会平稳运行，确保完成全年目标任务。

吉建军、胡军还到周淮路武盛大道至淮阳西转盘升级改造工地进行了实地察看。（①6）

确保高标准农田建设任务圆满完成

本报讯（记者 彭慧）2月11日下午，市委常委、市委政法委书记、市政府党组成员路云率队实地察看了淮阳区、郸城县、商水县的高标准农田建设等项目现场，详细了解全市高标准农田建设推进情况。

路云先后到淮阳区和商水县的高标准农田建设项目，陈州华英禽业有限公司、郸城天豫薯业种植基地等多个建设项目建设现场进行了实地察看，听取当前相关工作情况汇报，并详细询问了工程规划、建设、运营等情况。路云指出，要将高标准农田建设作为乡村振兴的基础工程，作为民生改善的民心工程来抓，促进农业增效、农民增收，切实提高农民生活水平。正值春耕

的关键时节，面对疫情的严峻形势，要在加快推进项目建设的同时，高度重视新冠肺炎疫情防控、家畜家禽防疫消毒等工作。同时要做好农村人居环境整治。

路云强调，各相关单位要坚守耕地红线，筑牢我市粮食安全基础；要确保项目工程质量，加快进度，倒排工期，全力推进，要严格考核督导，确保我市高标准农田建设任务圆满完成；要注重可持续发展，探索建好后的长效管护，使得项目效益持续稳定发挥；要秉承高起点规划，高标准推进，精心揣摩，雕琢亮点，彰显特色，探索出一批可复制、可推广的周口现代农业绿色发展的成功典型模式。（⑥）

杨井沿社区：

以更严的措施打赢疫情防控阻击战

本报讯（记者 吴继峰）日前，由于卡点体温检测措施落实不严格，市经济开发区太昊路办事处杨井沿社区受到市疫情防控指挥部约谈批评。2月11日上午，杨井沿社区党支部书记曹新志在接受周口日报记者采访时表示，一定虚心接受批评，提高思想认识，及时查漏补缺，不折不扣落实好各项防控措施，以更严的措施确保打赢这场疫情防控阻击战。

据曹新志介绍，杨井沿社区有本地居民3300多人、流动人口1000多人。这些流动人口来自周边企业职工以及附近社区的部分拆迁户。新冠肺炎疫情防控工作启动以来，社区设置了3个

出入卡点，安排16名社区干部分班值守。近几天，由于疫情形势趋于平稳，部分社区干部思想上有所放松，工作标准有所降低，对人员活动的管控和体温检测措施执行不严。

曹新志表示，杨井沿社区将认真反思疫情防控工作中存在的突出问题，坚决整改到位。一要进一步提高思想认识、充分认识疫情防控的长期性、复杂性和艰巨性，持之以恒坚持高标准严要求。二要严明工作纪律。卡点值班干部将切实负起责任，坚决杜绝大而化之、应付了事。三要严格落实防控措施。越是在疫情形势平稳的时候，越要绷紧弦、不放松，避免因小失大、前功尽弃。（⑥）

市红十字会接收疫情防控款物捐赠情况

截至2020年2月12日12：00，周口市红十字会接收省红十字会下拨清热消炎片5箱。社会各界捐赠疫情防控物资11批次，其中：双视红外热成像摄像机2台，一次性医用口罩40000个，医用防护服3箱，非医用防护服20箱，医用手套2000只，84消毒液0.72吨，医用酒精160箱（桶），智能空气净化消毒机70台，蔬菜40吨，喷壶

65个。接收省红十字会下拨疫情防控专项资金10万元，社会各界捐款1390921元。所接收社会各界捐赠款物由市疫情防控指挥部统一调配使用。省红十字会下拨的专项资金和药品已发放到各县（市、区）红十字会，专项用于疫情防控工作。

周口市红十字会
2020年2月12日

我市两家重点项目建设复工

本报讯（记者 朱东一）连日来，随着疫情得到有力防控，我市一些重点工程项目陆续复工。2月12日上午，在市城乡一体化示范区恒山路周口中心城区水系综合建设一期工地，工人们在做好疫情防控工作的同时正紧张有序施工。

“2月9日我们主管就已经来到工地上了。”周口中心城区水系综合建设项目经理董帅兵介绍说，工地严格落实

工。

位于武盛大道的德和家园项目工地上同样是一片忙碌的景象。据了解，德和家园在2月5日就已经恢复开工建设，近几天随着工人陆续报到，工程建设已恢复到年前的进度。

记者在项目工地看到，项目建设单位制定了严格的疫情防控措施。“工地的生活区和工作区都是全封闭的，从工作区到生活区有专门的封闭通道。所有人员进入都要进行体温测量并记录。”工作人员董金龙介绍说，他们成立了疫情防控小组，设置专门隔离观察点，将有发烧和其他有生病症状的施工人员安置在专门隔离观察点观察，施工人员每天测量体温至少2次，并做好记录，对食堂及项目部办公室每天至少消毒2次，工人分餐用餐，以确保防疫复工两不误。（①6）

商水县10家规模工业企业复工

本报讯（记者 付永奇）连日来，商水县坚持一手坚决抓好疫情防控，一手统筹抓好经济发展，在坚决确保防控安全的前提下，分类有序推动规模以上工业企业安全复工复产。截至2月12日，全县已复工规模工业企业10家，还有数十家规模企业正在县委、县政府的帮助下做复工前的准备工作。

该县坚持一企一策、一项目一方

案，科学指导企业和重点项目复工复

产。对关系国计民生、保障物资供应以

及与群众日常生活密切相关的企

业，优先组织复工复产；对个别提前复

工的企业，落实好企业主体责任，加强疫

情防控工作督查；对其他行业企业和项

目，严格执行国家和省市关于企业、项

目复工复产的相关规定，根据轻重缓

急有序安排复工复产。

该县要求所有复工复产的企业和项

目克服麻痹侥幸心理，实施审核报

备。申请复工企业和项目要按规定制

定《疫情防控组织机构及职责分工》

《复工企业疫情防控工作要点》《企业

员工防控须知》，明确企业复工前、复

工后防控的各项具体要求；要结合自

身实际，制订企业疫情防控工作方案、

应急预案及安全生产方案；要分层次、

分类别组织开展企业复工前重点人群

摸排和登记造册，确保外地人员“三

史”摸排到位，返岗员工信息登记到

位、企业防疫物资储备到位、防疫防控

到位。

该县通过工业企业微信群，发放疫

情防控致全县工业企业的一封信，鼓

励企业防控和战胜疫情的信心。对

具备生产能力的河南和剂堂生物科技有限公司，组织专门工作组对其开工资格进行提前验收，保证企业以最快的速度开工生产。目前，该企业以每天生产50吨左右的消毒液供应市场需求。该县在管控车辆出行的情况下，特为河南朗丽食品有限公司、河南普爱饲料股份有限公司等复工企业办理通行证，促使企业正常运行。针对用工难问题，县里通过微信方式网上为企业招工，保障目前复工企业用工的需求。（①6）

具备生产能力的河南和剂堂生物科技有限公司，组织专门工作组对其开工资格进行提前验收，保证企业以最快的速度开工生产。目前，该企业以每天生产50吨左右的消毒液供应市场需求。该县在管控车辆出行的情况下，特为河南朗丽食品有限公司、河南普爱饲料股份有限公司等复工企业办理通行证，促使企业正常运行。针对用工难问题，县里通过微信方式网上为企业招工，保障目前复工企业用工的需求。（①6）

全力做好工贸企业复工复产安全生产工作

本报讯（记者 张志新）2月12日，记者获悉，为贯彻落实省、市有关决策部署，近日，市应急管理局印发《关于加强工贸行业企业复工复产期间安全生产工作的通知》（周应急〔2020〕38号），全力做好新冠肺炎疫情防控期间全市工贸行业企业复工复产安全生产工作。

《通知》指出，各级应急管理部

门要清醒认识当前疫情防控和安全生产

工作面临的艰巨任务和严峻形势，紧

紧围绕冶金（有色）、粉尘涉爆、液氨制

冷、有限空间等重点监管行业，早做研

究部署，采取有力措施，狠抓事故防

控，切实把节后工贸行业企业复产复

工安全生产放在突出位置。

对于如何督促指导各生产经营单

位认真落实相关要求，《通知》指出，要

组织企业开展安全生产教育培训，召

开安全生产专题会议，严格落实《河南

省企业单位加强新型冠状病毒感染的

肺炎疫情防控工作指南》和疫情防控

各项工作措施，加强返岗返工人员健

康监测工作，建立“一人一档”，坚持错

峰返程、错峰返岗，引导工人有序返

岗、安全上岗。

严格落实日报表、零报告制度，做

好做足防护措施，减少人员聚集和外

出，职工就餐实行分餐制，对疫情高发

区返回人员要严格执行隔离措施。全



尽锐出战 共同战“疫”



抓好春耕备耕

当前，随着气温回升，正值春耕备耕时节，沈丘县各乡镇在做好疫情防控的同时，早动手、早准备，多措并举抓好春季麦田管理和春耕备耕，为全年粮食生产打好基础。图为在沈丘县卞路口乡高山店村一处农业示范田基地里，农民正在驾驶拖拉机耕地。

黄海涛 摄

老旧小区、城中村、城乡接合部……面对薄弱环节

川汇区扎紧疫情防控篱笆 筑起生命安全屏障

记者 韩志刚

老旧小区无人看守，临街胡同“天生无门”，城中村、城乡接合部道路四通八达……特殊时期，薄弱环节如何防控？疫情防控网如何织细织密？记者走访川汇区一些办事处看到，他们纷纷结合实际，摸索总结出诸多“招数”，消除管理盲区，让防控的篱笆扎得越来越紧。

陈州街道办事处：仁社区合并大网格

陈州街道办事处下辖的牛营、韩营、三连坑周边3个城中村，多为开放地形，小巷交错、地形复杂，是疫情防控的重点区域。

“我们打破区域限制，采取‘大网格+小网格’的闭环式管理。”陈州街道办事处党工委书记侯卫军告诉记者，他们将三连坑周边的陈州、宁庄、悦来3个社区合为一个大网格，党工委书记任总网格长，分管科级干部任分网格长，内设疫情防控点为网格点，防控点值班

人员为网格员，以七一路、八大道、中州大道、滨河路为界，对内部背街小巷

27个路口进行全面封堵，实行闭环式管

理，只保留人民路东西口、陈州街西口、

皮坊街口4个路口设服务卡点供群众出入。

同时，他们通过小区张贴、微信群

转发《封路温馨提示》《告辖区群众

一封信》等措施，宣传封路、出入管控政

策，让群众人人知晓，事先准备。办事处

还组织志愿者根据实际情况，为孤寡老

人、行动不便的群众上门送生活用品，

让他们安心在家生活。

人和街道办事处：单体楼加装安全门

位于中州大道北段的税务局家属楼是一栋单体楼，共有五层，仅有四五户居民。现在，这栋家属楼加装大门并上锁，实行封闭管理。

“这栋楼原先没有大门，住户下楼

直接就可以到中州大道。”人和街道办

事处党工委书记陈宏烈说，他们在开

展疫情防控中发现，中州大道北段有2

栋居民楼和7个小胡同存在类似问题，有的胡同少则住两三户、最多的住9户，“对这些点位，既不能放之不管，又不能简单地一封了之。我们就采

取加大门上锁的方式，派出专人进行管